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ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 06/07/2023 

Alle ore 16:06 del giorno 06/07/2023 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera); 

5. Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera); 

6. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

7. Esami di Stato di abilitazione alla professione di Geologo – prima e seconda sessione anno 2023 (relatore 

Pannone); 

8. Comunicazioni da parte del Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatore 

Pannone); 

9. Incarichi di Responsabile della Protezione dei Dati personali (RPD) e di Ufficio per la Transizione al Digitale 

dell’OGRU (relatori Pannone, Stortoni, Marchetti); 

10. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

11. Candidatura relativa all’avviso pubblico PNRR della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento 

per la trasformazione digitale, Misura 1.4.4 “Estensione dell’utilizzo delle piattaforme nazionali di identità 

digitale – SPID CIE”. Assegnazione finanziamento (relatore Pannone); 

12. Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni);  

13. Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera); 

14. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

15. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito. 

Presiede Giuseppe Pannone, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 26/05/2023. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Non ci sono comunicazioni del Presidente. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 
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3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 44/23 DEL 06/07/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 06/07/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 1). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

4.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario riferisce che il Dott. – omissis –, sospeso a tempo indeterminato per morosità dal – omissis –, ha 

provveduto a regolarizzare anche le quote dovute al Consiglio Nazionale dei Geologi in data – omissis –. Il 

Presidente ha quindi provveduto con proprio Decreto (prot. n. – omissis – del – omissis –) a revocare la sanzione 

disciplinare della sospensione per morosità e a riammettere all’Albo Professionale dei Geologi – sez. A il Dott. – 

omissis – a far data dal – omissis –. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 45/23 DEL 06/07/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 06/07/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di ratificare il Decreto del Presidente dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria prot. n. – omissis – del – 

omissis –, riguardante la revoca della sanzione disciplinare della sospensione a tempo indeterminato per morosità 

comminata al Dott. Geol. – omissis –, con conseguente riammissione del medesimo all’Albo Professionale – 

Sez. A – dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria a far data dal – omissis –. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario riferisce che risulta pervenuta dal Comune di Corciano (PG), ns. prot. n. 673 del 29/06/2023, la 

richiesta di una terna di professionisti e di una terna di membri esperti in materia energetica per il rinnovo della 

Commissione Comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio. 

Entra alle ore 16:22 il Consigliere Stefano Liti. 

Tenendo conto del Regolamento approvato nella seduta di Consiglio del 22/10/2019, sono stati individuati i 

colleghi aventi i requisiti necessari sulla base delle disponibilità pervenute. 
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Si procede al sorteggio per la designazione della terna di professionisti, il cui risultato è il seguente: 

- Comune di Corciano (PG): Marconi Andrea – Romani Gabrio – Stortoni Francesco. 

Per quanto riguarda la terna di membri esperti in materia energetica al momento non ci risultano esperti nel 

campo iscritti all’Ordine dei Geologi della Regione Umbria. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 46/23 DEL 06/07/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 06/07/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per il rinnovo della Commissione comunale per la Qualità Architettonica ed 

il Paesaggio:  

- Comune di Corciano (PG): Marconi Andrea – Romani Gabrio – Stortoni Francesco. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

6.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Presidente riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza: 

- Richiesta di vidimazione parcella pervenuta dal Dott. Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Il Presidente istruisce la parcella.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 47/23 DEL 06/07/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 06/07/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella relativa a prestazioni professionali effettuate 

dal Dott. – omissis –, prot. n. – omissis – del – omissis –, su proposta del Presidente Pannone. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

7.   Esami di Stato di abilitazione alla professione di Geologo – prima e seconda sessione anno 2023 (relatore 

Pannone) 

Il Presidente Pannone dà lettura della comunicazione pervenuta dall’Università degli Studi di Perugia (ns.prot. n. 

551 del 29/05/2023) con la quale si rende noto che con Ordinanza del Ministro dell’Università e della Ricerca n. 

472 del 17/05/2023 viene disposto che in deroga alle disposizioni normative vigenti, la prima e la seconda 

sessione anno 2023 dell’esame di Stato di abilitazione all’esercizio delle professioni, è costituita da un’unica 
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prova orale svolta con modalità a distanza. L’Art. 10 comma 3 stabilisce inoltre che, in deroga alle disposizioni 

normative vigenti, con Decreto Rettorale gli Atenei provvedono, in accordo con gli Ordini professionali 

territoriali di riferimento, alla nomina delle Commissioni d’esame. Nello specifico, si invita il Direttore del 

Dipartimento di Fisica e Geologia Prof. Diego Perugini, in accordo con il Presidente del nostro Ordine, a 

comunicare un Presidente effettivo ed uno supplente; nel contempo viene invitato altresì il Presidente del nostro 

Ordine, in accordo con il Direttore del Dipartimento di Fisica e Geologia, a comunicare quattro membri effettivi 

e due supplenti entro la data del 15 giugno 2023. 

Il Presidente Pannone riferisce di aver partecipato e consultato per le vie brevi tutti i Consiglieri che, tenuto 

conto delle disponibilità pervenute da parte dei colleghi aventi i requisiti a far parte della Commissione esami di 

stato, e con riguardo al principio della rotazione, trovano convergenza sui seguenti nominativi: Membri effettivi 

(in ordine alfabetico): Angelini Paola, Buratti Flavio, Guidobaldi Filippo e Rettori Roberto; Membri supplenti 

(in ordine alfabetico): Faralli Luciano e Frondini Francesco. I Consiglieri, visti i tempi stretti, hanno dato 

mandato al Presidente di confrontarsi con il Prof. Perugini sui nominativi proposti e, se del caso, ad effettuare la 

comunicazione dei suindicati nominativi all’Ufficio Esami di Stato dell’Università degli Studi di Perugia. 

Comunica inoltre che, come da accordi con il Direttore del Dipartimento di Fisica e Geologia Prof. Diego 

Perugini, il nominativo per il Presidente effettivo è il Prof. Corrado Cencetti, mentre per il Presidente supplente è 

la Prof.ssa Daniela Valigi. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 48/23 DEL 06/07/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 06/07/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di ratificare la designazione dei seguenti membri per la nomina della commissione Esami di Stato, anno 2023:  

- Membri effettivi (in ordine alfabetico): Angelini Paola (dipendente pubblico), Buratti Flavio (libero 

professionista), Guidobaldi Filippo (libero professionista) e Rettori Roberto (docente); 

- Membri supplenti (in ordine alfabetico): Faralli Luciano (libero professionista) e Frondini Francesco (docente). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Comunicazioni da parte del Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria 

(relatore Pannone) 

Il Presidente Pannone riferisce che il Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, 

riunitosi in data 29 giugno 2023, ha deliberato l’apertura dei procedimenti disciplinari nei confronti degli iscritti 

morosi per la quota dovuta all’Ordine dei Geologi della Regione Umbria relativa all’anno 2022 (Prot. n. – 

omissis – del – omissis –) e nei confronti degli iscritti inadempienti agli obblighi dell’Aggiornamento 

Professionale Continuo (A.P.C.) per il triennio 2020-2021-2022 (Prot. n. – omissis – del – omissis –).  

Il Consiglio ne prende atto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  
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9.   Incarichi di Responsabile della Protezione dei Dati personali (RPD) e di Ufficio per la Transizione al 

Digitale dell’OGRU (relatori Pannone, Stortoni, Marchetti) 

A seguito ns. richiesta prot. n. 652 del 23/06/2023, risulta pervenuto preventivo per l’assunzione dell’incarico di 

Responsabile della Protezione dei Dati personali (RPD) da parte dell’Avv. Alessandro Medori (prot. n. 667 del 

26/06/2023). L’onorario offerto ammonta a € 500,00 annui, oltre oneri di legge. 

Il Consiglio tenuto conto del preventivo presentato che non comporta un aggravio di bilancio e che la consulenza 

dell’Avv. Medori in campo di trasparenza e anticorruzione è sempre tempestiva ed esemplare decide di conferire 

l’incarico al medesimo. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 49/23 DEL 06/07/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 06/07/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di conferire l’incarico di Responsabile della Protezione dei Dati personali (RPD) dell’Ordine dei Geologi della 

Regione Umbria all’Avv. Alessandro Medori per un importo di euro 500,00 annui, oltre oneri di legge. 

Il consigliere Stefano Tosti entra alle ore 16:40. 

Per quanto riguarda l’incarico di Ufficio per la Transizione al Digitale dell’OGRU il Consiglio decide di 

approfondire la ricerca del consulente per tale incarico. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.  Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, 

determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, 

Volentiera, Tosti) 

Il Consigliere Tosti riferisce che risulta pervenuta la seguente richiesta riguardante esonero dall’A.P.C. relativa 

al triennio 2023-2024-2025: 

- Dott. – omissis – per richiesta esonero totale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Esaminata la documentazione prodotta, 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 50/23 DEL 06/07/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 06/07/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 
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DELIBERA  

di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, al collega – omissis – per l’intero periodo formativo 2023/2025 (non esercizio 

dell’attività professionale). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

11.   Candidatura relativa all’avviso pubblico PNRR della Presidenza del Consiglio dei Ministri – 

Dipartimento per la trasformazione digitale, Misura 1.4.4 “Estensione dell’utilizzo delle piattaforme nazionali 

di identità digitale – SPID CIE”. Assegnazione finanziamento (relatore Pannone) 

Il Presidente Pannone riferisce che risulta pervenuta comunicazione da parte del Dipartimento per la 

Trasformazione Digitale (prot. n. 592 del 07/06/2023) relativa all’assegnazione del finanziamento di € 14.000,00 

al nostro Ordine, approvato con Decreto n. 126 – 2 / 2022 – PNRR – 2023. I soggetti attuatori sono tenuti al 

rispetto degli obblighi elencati nell’Art. 3, in particolare assicurare l’individuazione del fornitore entro il termine 

di 360 giorni a far data dalla notifica del decreto di finanziamento (7 giugno 2023). Il Responsabile per la 

Transazione al Digitale del nostro Ordine, il Consigliere Stefano Liti, nella gestione degli adempimenti connessi 

all’Avviso pubblico sarà supportato da un consulente per la Transizione Digitale da individuare quanto prima.   

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

12.   Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni) 

Il Presidente comunica che sono pervenute le seguenti proposte/offerte servizi: 

a) EuropSYS s.r.l., proposta valutazione costi sostenuti per servizi di telefonia e connettività, servizi cloud e 

transizione digitale finalizzata alla riduzione dei costi stessi (prot. n. 650 del 22/06/2023); 

b) Tuscia Brokers di Michele Sensi, proposta di convenzione per assicurazione professionale iscritti OGRU 

(prot. n. 701 del 30/06/2023). 

In merito ai punti sopraindicati si decide quanto segue: 

a)  Si rimanda la valutazione dei costi sostenuti per servizi di telefonia successivamente al conferimento 

dell’incarico del consulente per la transizione digitale; 

b)  Riguardo alla proposta di convenzione per le assicurazioni professionali si decide di attendere la 

formalizzazione di altre proposte per avere un maggiore margine di confronto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

13.   Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera) 

Il Presidente riferisce che sono pervenute comunicazioni dai seguenti colleghi: 

a) – omissis –, apprezzamento per documento firmato dall’OGRU congiuntamente con altri OO.RR. Geologi 

riguardante considerazioni sul Nuovo Codice dei Contratti pubblici e per comunicato stampa alluvione Emilia-

Romagna (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) – omissis –, apprezzamento e solidarietà per documento firmato dall’OGRU congiuntamente con altri OO.RR. 

Geologi riguardante considerazioni sul Nuovo Codice dei Contratti pubblici (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

14.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Il Consigliere Tosti comunica che risulta pervenuta la richiesta di patrocinio ed utilizzo del logo da parte di 

Betaformazione s.r.l. (prot. n. 573 del 05/06/2023) per il webinar “Energie rinnovabili ed efficientamento 

energetico” erogato in data 6 luglio 2023. 
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Dal programma dell’evento non si rilevano argomenti di interesse per la nostra categoria professionale. Si ritiene 

di non poter concedere il patrocinio per l’evento specificato. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

15.   Varie ed eventuali 

Non ci sono comunicazioni in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:00. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                     Giuseppe Pannone      Laura Volentiera 


